
県民の皆さんが食の安全・安心の確保に関して、日ごろ感じておられることをお聞きし、今
後の施策に反映していくために、アンケートを実施しました。

「食の安全・安心」に関するアンケート結果

◇実施時期：平成28年度
◇対象者：県政モニター396人、他県民・事業者等
◇回答数：730人

１．日常の生活で、食品の安全性について不安を感じていますか？（回答チェックは１つだけ）

項 目 人数（人） 割合

不安を感じていない 77■ 10.5%■

どちらかといえば不安を感じていない 180■ 24.7%■

どちらかといえば不安を感じている 373■ 51.1%■

不安を感じている 94■ 12.9%■

無回答 6■ 0.8%■

合計 730 100.0%

２．（１．で不安を感じている、どちらかといえば不安を感じている、と答えた方のみ）
食品に対して特に不安を感じているのは、次のどれですか？（回答チェックは３つまで可。n=767）

項 目
人数
（人）

割合

輸入農産物の残留農薬 314 67.2%

食品添加物 314 67.2%

遺伝子組換え食品 148 31.7%

国内産農産物の残留農薬 106 22.7%

食品中の汚染物質（カドミウム、メチル水銀な
ど）

80 17.1%

放射性物質 80 17.1%

食中毒菌などの病原菌 79 16.9%

食肉、養殖魚介類に残留する抗生物質等 78 16.7%

アレルギー物質（小麦、卵など） 66 14.1%

その他 18 3.9%

何となく不安を感じる 12 2.6%
無回答 16 3.4%

残留農薬
３．残留農薬で特に不安を感じる食品は何ですか。（回答チェックは各２つ。）
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（果物）殻果類

（果物）核果類

（果物）果実的野菜

（野菜）果菜類

特に不安を感じる食品はない

（野菜）茎菜類

（果物）仁果類

（野菜）根菜類

（果物）柑橘類

（野菜）花菜類

（果物）熱帯果樹

（野菜）葉菜類
項 目 人数（人） 割合

（野菜）葉菜類（キャベツ、ホウレンソウなど） 364 49.9%

（果物）熱帯果樹（バナナ、パイナップルなど） 163 22.3%

（野菜）花菜類（カリフラワー、ブロッコリーなど） 158 21.6%

（果物）柑橘類（みかん、オレンジなど） 151 20.7%

（野菜）根菜類（ダイコン、ニンジンなど） 114 15.6%

（果物）仁果類（リンゴ、ナシなど） 84 11.5%

（野菜）茎菜類（タマネギ、アスパラガスなど） 70 9.6%

残留農薬で特に不安を感じる食品はない 69 9.5%

（野菜）果菜類（トマト、ナスなど） 63 8.6%

（果物）果実的野菜（イチゴ、スイカ、メロンなど） 55 7.5%

（果物）核果類（モモ、サクランボなど） 42 5.8%

（果物）殻果類（クリ、クルミ、アーモンドなど） 34 4.7%

無回答 19 2.6%



食品添加物

４．保存料で特に不安を感じる食品は何ですか。（回答チェックは３つまで可。）

５．着色料・発色剤で特に不安を感じる食品は何ですか。（回答チェックは各２つ。）

６．防かび剤で特に不安を感じる食品は何ですか。（回答チェックは各２つ。）

７．日本で使用が認められていない食品添加物が使用されているのではないかと感じる食
品は何ですか。（回答チェックは各２つ。）

項 目 人数（人） 割合

食肉製品（ハム、ソーセージなど） 356 48.8%

漬物（浅漬、塩漬など） 256 35.1%

菓子（チョコレート、生菓子など） 231 31.6%

魚肉練り製品（かまぼこ、ちくわなど） 199 27.3%

清涼飲料水（炭酸飲料、果汁飲料など） 189 25.9%

そうざい（煮物、焼物など） 99 13.6%

特に不安を感じる食品はない 44 11.9%

無回答 14 1.4% 1.4%
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項 目 人数（人） 割合

食肉製品（ハム、ソーセージなど） 439 60.1%

魚肉練り製品（かまぼこ、ちくわなど） 291 39.9%

そうざい（煮物、焼物など） 266 36.4%

菓子（チョコレート、生菓子など） 126 17.3%

清涼飲料水（炭酸飲料、果汁飲料など） 119 16.3%

特に不安を感じる食品はない 54 7.4%

乳製品（チーズなど） 45 6.2%

無回答 13 1.8%
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オレンジ項 目 人数（人） 割合

オレンジ 378 51.8%

レモン 294 40.3%

バナナ 264 36.2%

グレープフルーツ 263 36.0%

特に不安を感じる食品はない 78 10.7%

無回答 11 1.5%

項 目
人数
（人）

割合

冷凍食品（冷凍菓子類、冷凍そうざいなど） 191 54.4%

缶詰（シロップ漬け食品など） 152 43.3%

菓子（チョコレート、生菓子など） 85 24.2%

そうざい（煮物、焼物など） 55 15.7%

漬物（浅漬、塩漬など） 53 15.1%

特に不安を感じる食品はない 42 12.0%

清涼飲料水（炭酸飲料、果汁飲料など） 40 11.4%

アイスクリーム 9 2.6%

無回答 20 2.9%
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食中毒菌

８．食中毒菌などの細菌で特に不安を感じる食品は何ですか。（回答チェックは各２つ。）

項 目 人数（人） 割合

魚介類およびその加工品（刺身、かまぼこなど） 913 71.8%

食肉およびその加工品（ハンバーグ、ハムなど） 627 49.3%

野菜およびその加工品（サラダ、和え物など） 255 20.0%

そうざい（煮物、焼物、など） 248 19.5%

漬物（浅漬、塩漬、麹漬など） 146 11.5%

乳類およびその加工品（チーズ、ヨーグルトなど） 89 7.0%

菓子（和生菓子、洋生菓子） 61 4.8%

無回答 51 4.0%

放射性物質

９．食品中の放射性物質で特に不安を感じる食品は何ですか。（回答チェックは各２つ。）
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項 目 人数（人） 割合

魚介類、魚介類加工品 345 47.3%

野菜、野菜加工品 209 28.6%

きのこ類 176 24.1%

食肉、食肉加工品 150 20.5%

特に不安を感じる食品はない 137 18.8%

乳類、乳類加工品 69 9.5%

卵、卵加工品 45 6.2%

そうざい 24 3.3%

菓子 8 1.1%

無回答 19 3.8%
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